

# 校园安全保卫工作中监控系统应用策略

刘雪飞<sup>1,2</sup>

(1.国网黑龙江省电力有限公司技能培训中心,黑龙江 哈尔滨 150000;2.哈尔滨电力职业技术学院,黑龙江 哈尔滨 150000)

**摘要:**现阶段,为了进一步提高校园安全保卫工作水平,作为相关工作人员,要做好监控管理工作,通过运用监控系统进一步提高了校园安全保卫工作效率,利于科学地进行安全防控与管理工作。因此,本文对校园监控系统进行了分析,总结了校园安全保卫工作中监控系统应用的措施。

**关键词:**校园安全;保卫工作;监控系统

【DOI】10.12231/j.issn.1000-8772.2021.12.323

## 1 引言

随着新时期发展,在校园安全保卫工作中运用监控体系提高了校园安全管理能力,利于构建更加完善的安全管理体系。本文在实践分析过程,从多方面总结了具体的监控系统应用方法,希望分析能为校园安全保卫工作开展奠定良好基础。

## 2 校园监控系统概述

传统的校园监控系统,在技术的多样性、系统的稳定性以及监控的准确程度方面存在一定的问题,存在一些技术漏洞。就目前而言,世界各国对于监控系统最为重视的内容就是系统的稳定性和准确性,稳定的系统能够起到良好的效果。校园网络监控智能化系统大多都将现代化计算机物联网技术作为基础,运用计算机物联网技术更好的支持系统运行,帮助系统能够更为灵活、可靠的展开监控,相关工作人员也可以停过智能设备的终端随时随地的了解系统内部的各项参数,更为及时的发现系统内部存在的问题并及时地制定相关的方案进行整改和维护,通过这样的方式能够更好的保证系统处于一个长期稳定的状态下运行,也能更好地为师生的安全提供良好的保障。现代化物联网校园监控系统,突破了传统模式下受到的时间和空间上的约束,能够将分散监控和集中监控结合起来,具备较强的稳定性和效率性,能够有效地提升监控工作效率和工作质量。在物联网技术快速发展的时代背景下,通过将RFID技术、zigbee等技术结合到学校智能化监控系统当中,能够将这些新兴技术和视频监控技术进行有机结合,构建一种智能化程度较高、自动化程度较高的新型网络监控系统,具备较强的可行性。

## 3 校园安全监控网络架构分析

就目前而言,校园中存在的安全问题大多数都是涉及到财产安全、人身安全等方面的问题。因此,宿舍、实验室、办公楼等属于监控的重点区域,通过装建各种监控设备、通信设备,构建完善的安全监控体系,进而更好的保证校园行为运行的准确性。大多数监控系统都由传感装置、集成控制单元、监控设备、信息反馈装置、校园网络等部分组成。

首先,传感装置。传感装置的作用是进行信息收集,就目前的校园网络监管环境看,主要分为温度监测点、湿度监测点、烟雾监测点、用电电流监测点、红外监测点、振动监测点等。各个监测点需要展开协调工作,这样才能更好的预防火灾、盗窃等问题的发生,传感装置在进行设定时,通常都会设定在房屋结构中的灾情预警区域。例如烟雾监测点一般设置在房屋的顶处,振动监测点则一般设置在门窗处,这样能够保证门窗发生不正常的震动时可以及时进行报警。

其次,集成控制单元。集成模块属于校园安全监控网络系统中的中央操控中心,将这一单元和传感器连接起来,能够运用集成模块针对传感器传达的信息进行同步处理,进而更好的将处理后的信息传达到主机当中,帮助管理人员进行决策。

再次,监控设备。监控设备主要包括前端和后端两部分,前端主要是针对传感装置中传递的信息展开空间位置和时间位置上的辨认,如果传递的信息参数超出了基准参数所规定的范围,就会触发报警系统,之后会将信息传输到后端平台当中。后端设备则属于人机交互中心,能够对传递的信息展开综合处理,并为管理人员提供相应的处理方案,更好的保证数据信息接受的完整性。

最后,信息反馈装置。信息反馈装置和校园网络属于双向式的传感体系,主要用于数据连接,通过确认数据信息的方式,更好的将数据信息传达到指定的位置上,随着5G时代的到来,能够更为快速的进行数据传递,缩短模块之间的响应时间,更好地避免险情。

## 4 监控系统在校园安全保卫中的具体应用

### 4.1 监控设备的性能测试

监控设备的使用前提,是对其系统的性能进行全方位的检测,学校需要确保其在投入阶段,就有具备专业资质的工作人员,结合学校的实际情况进行设备的调试,避免在正式使用后因磨合较差,与校园实际拍摄需求不匹配,而出现的不稳定等问题。性能测试的内容还包括了对突发情况的回溯,要对其进行一定的测验,保证在出现问题时能及时调出取用。

### 4.2 运行情况的记录

尽管前期的性能测试能够一定程度上实现对设备的稳定性提升,但是监控设备仍然会因为使用时间等原因,出现些许偏差和故障,为了尽可能地降低错误发生的概率,学校方面还需要进行监控设备的跟踪记录,并根据记录情况进行专业化的分析,制定针对性的解决方案,最终排除安全隐患。在这一过程中,记录人员需要对全天的监控录像进行保留存档,保证记录的准确性与全面性,以免影响方案的合理性。

### 4.3 监控设备的维护

监控为了达到即时性的操作,监控系统还需要进行全方位的网络连接,而网络稳定与否直接程度上决定了监控的使用。所以,学校还需要委派专门的职能部门,对监控进行实时管理,确保网络的顺畅运行。

### 4.4 监控区域的划分

学校的安保工作,必须要有针对性地进行,因此监控系统也需要有相应重点。首先,学校需要对校园覆盖的监控区域进行重点筛选,将核心监控区域框定的前提下,对事故发生的高频区域加强监控。其次,针对包括厕所、库房等位置,如果不适宜加装监控,则需要安排安保人员进行定期巡逻,完成监控布置。通过科学地进行区域划分利于全面提高监控效率,能有效的为校园安全防控工作开展提供技术保证。因此,在实践分析过程,要有针对性的划分监控区域,从而提高监控系统应用效率。

## 5 结语

总之,通过以上分析,结合校园安全保卫工作开展实际,全面研究了提高校园安全保卫工作过程监控系统应用水平的对策,作为相关技术人员,要结合校园安全工作开展实际,有针对性的应用更加高效的监控系统,从而更好地为校园安全保卫工作开展提供有效保证。

## 参考文献

- [1]张宝堂.新形势下高校安全保卫工作面临的挑战与对策探究[J].消防界(电子版),2020,6(02):54+56.
- [2]于海,杨晋旭.数据信息化形势下大学校园安全保卫工作探析[J].智库时代,2019(50):103-104.
- [3]缪恺.基于网络监控平台的高校保卫工作新思路[J].通讯世界,2019,26(03):299-300.